

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَنْكَ اَنْ يَّبْعَثَ رُسُلًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۲۳ شوال ۱۳۷۸ھ

فی پریچر

روز

# الفضل

جلد ۲۸ نمبر ۲۱  
۲۱ محرم ۱۳۳۸ھ  
۲۱ مئی ۱۹۵۹ء  
نمبر ۱۰۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

کی صحت کے متعلق دعا کی تحریر

بروہ یکم مئی۔ جب کہ سابقہ اطلاع سے ظاہر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی طبیعت ان دنوں تازہ ہے۔ احباب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ بصورت ایده اللہ کو جلد صحت یاب فرمائے اور صحت و دعائیت کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا کرے  
امین

## چینی فوجوں نے جنوبی تبت پہاڑی راستوں کو اپنے قبضہ میں لے لیا ہندوستان کی شمال مشرقی فرنٹیئر ایجنسی اور تبت کے درمیان ہر قسم کا رابطہ ختم کرنے کی کوشش

نئی دہلی یکم مئی۔ بعض نئی آمدہ اطلاعات کے مطابق چینی فوجوں نے جنوبی تبت کے ان تمام دروں کو اپنے قبضہ میں لے لیا ہے جو ہندوستان کی شمال مشرقی فرنٹیئر ایجنسی کی طرف جاتے ہیں۔ اگرچہ ان اطلاعات کی فوری طور پر کوئی تصدیق نہیں ہو سکی۔ لیکن مبصرین کا کہنا ہے کہ چینی فوجوں کا مقصد یہ ہے کہ ان تمام راستوں کو مسدود کر دیا جائے۔ جن سے باغی بھاگ نکلنے میں بہت فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ مزید برآں چینی فوجوں نے ساچھو دریا اور ہندوستانی سرحد کے درمیانی علاقے میں باغیوں کے خلاف زبردست حملے شروع کر رکھے ہیں۔ جس میں فضائی اور بری افواج دونوں بڑی سرگرمی سے حصہ لے رہی ہیں۔ چینی فوج کی اس شدید حملے کے باوجود مختلف پہاڑی راستوں کے ذریعہ تبتی باشندے بہت بڑی تعداد میں سرحد عبور کر کے بھارت اور بھوٹان میں داخل ہو رہے ہیں۔ بھارتی حلقوں کی اطلاع کے مطابق اس وقت تک ساڑھے سات ہزار تبتی بھارت میں سیاسی پناہ لے چکے ہیں۔ اور ان میں روزانہ سینکڑوں کا اضافہ ہو رہا ہے۔ تبتی پناہ گزینوں کا بیان ہے کہ چینی بمباریوں نے بدھ خانقاہوں اور بہت سے تبتی زیارت گاہوں کو برباد کر دیا ہے۔ ان پناہ گزینوں کے بیان کے مطابق اس وقت تبت میں ۳۰ ڈیڑھ لاکھ چینی فوج موجود ہے۔ جس کے لئے ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسد سپلائی جاری ہے۔ کیونکہ باغی کھجالی نے ہمارے سے چکین جانے والی بہت سی سرکوں پر قبضہ کر رکھا ہے۔

### امریکی نے امدادی پروگرام کے تحت جو وعدے کئے ہیں انکا پوری طرح پابندی

پندرہ تھری کے جواب میں امریکی سفارتخانہ کراچی کے سرکاری ترجمان کا بیان کراچی یکم مئی۔ امریکی سفارت خانہ کراچی کے ایک سرکاری ترجمان نے حال ہی میں ایک بیان دیتے ہوئے اعلان کیا کہ باہمی سلامتی کے معاہدے کے نتیجے میں فوجی امدادی پروگرام کے تحت امریکہ نے پاکستان سے جو وعدے کئے ہیں۔ وہ ان کا پوری طرح پابندی ہے۔ ترجمان نے بھارتی ایوانِ بالا میں وزیر اعظم پنڈت نہرو کے حالیہ بیان پر تبصرہ کرنے کو کہا گیا تھا۔ اس کے جواب میں ہی اس نے مندرجہ بالا اعلان کیا۔ ترجمان نے مزید کہا کہ امریکی سفارت خانہ کے سابقہ اعلان کے مطابق بی۔ ۷۷ قسم کے بمبار طیارے ۱۹۵۷ء کے معاہدے کے تحت دینے چاہئے ہیں۔ اور ہم اپنے تمام سابقہ وعدوں کے پوری طرح پابندی میں۔ پاکستان کی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان سے جب پنڈت نہرو کے حالیہ بیان پر تبصرے کے لئے کہا گیا تو اس نے کہا ہمیں امریکہ سے وہ سب کچھ مل رہا ہے۔ جس کی ہمیں ضرورت ہے۔ اور جسے ہم استعمال میں لاسکتے ہیں۔ ہم نہ اس سے زیادہ کچھ حاصل کر رہے ہیں۔ اور نہ اس سے کم۔ ترجمان نے مزید کہا۔ معاہدے کو دست دینے یا اسے محدود کرنے کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ بھارتی وزیر اعظم سرنت الفاظ پر تھیں۔ اس پر کراچی کے

اور ہندوستانی سرحد کے درمیانی علاقے میں باغیوں کے خلاف زبردست حملے شروع کر رکھے ہیں۔ جس میں فضائی اور بری افواج دونوں بڑی سرگرمی سے حصہ لے رہی ہیں۔ چینی فوج کی اس شدید حملے کے باوجود مختلف پہاڑی راستوں کے ذریعہ تبتی باشندے بہت بڑی تعداد میں سرحد عبور کر کے بھارت اور بھوٹان میں داخل ہو رہے ہیں۔ بھارتی حلقوں کی اطلاع کے مطابق اس وقت تک ساڑھے سات ہزار تبتی بھارت میں سیاسی پناہ لے چکے ہیں۔ اور ان میں روزانہ سینکڑوں کا اضافہ ہو رہا ہے۔ تبتی پناہ گزینوں کا بیان ہے کہ چینی بمباریوں نے بدھ خانقاہوں اور بہت سے تبتی زیارت گاہوں کو برباد کر دیا ہے۔ ان پناہ گزینوں کے بیان کے مطابق اس وقت تبت میں ۳۰ ڈیڑھ لاکھ چینی فوج موجود ہے۔ جس کے لئے ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسد سپلائی جاری ہے۔ کیونکہ باغی کھجالی نے ہمارے سے چکین جانے والی بہت سی سرکوں پر قبضہ کر رکھا ہے۔

حکومت ترکیہ سے روس کی صحت طلبی  
انکو یکم مئی۔ تاسی ایجنسی کی اطلاع کے مطابق کل میسور بھی وقت ناہٹ وزیر خارجہ روس نے میسور ایجنسی ناظم الامور ترکیہ میں اسکو کو دفتر خارجہ میں طلب کیا۔ اور ان سے مطالبہ کیا کہ وہ اپنی حکومت کی جانب سے میسور کے اہل کاروں کے قیام کے بارے میں جلد معلومات ہم پہنچائیں۔

کہ اب بھارتی طیارے بین الاقوامی قانون اور اخلاقی ضابطوں کی سرینجا خلاف ورزی کرتے ہوئے پاکتانی علاقوں پر اندھا دھند پرواز نہ کر سکیں گے۔

### قومی عدلے ایران

تہران یکم مئی۔ متبرذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ایک نیا ریڈیو سٹیشن جو اشتراکی پروپیگنڈا کرتا ہے۔ اور اپنے آپ کو قومی عدلے ایران کہتا ہے۔ دراصل روسی کوشش میں واقع ہے۔ جنوبی ایران سے شاہ کی دلچسپی کے بعد ایرانی کابینہ اس معاملے پر غور کرے گی۔ اس ریڈیو کی نشریات کو ایران کی جانب سے روس کے سامانہ اقدام سے تعبیر کیا گیا ہے

### کارخانہ دار یکم جون تک تفصیلاً جہاں کسے گئے

کراچی یکم مئی۔ ہر کارخانہ کے مالک کو مارشل لا کے ضابطہ ۶۷ء کے تحت یکم مئی سے پہلے جو تفصیلات جہاں کرنا تھیں۔ وہ اب مزید ایک ماہ تک جہاں کی جائیں گی۔ تفصیلات پیش کرنے کی میعاد میں یہ توسیع بعض ایسی کمیٹیوں کی درخواست کے پیش نظر کی گئی ہے۔

### ایک اہم جلسہ

محترم خادم ضار محرم کی تقریر کا ریکارڈ اسٹایا جائے گا۔

جلسہ خدام الاحمدیہ دارالرحمت دہلی کے زیر اہتمام محلہ کی مسجد میں مورخہ ۱۱ جون ۱۹۵۹ء میں بعد نماز مغرب ایک اہم جلسہ ہوا۔ جس میں دیگر تقریر کے علاوہ محترم خادم صاحب مرحوم کی ایک معرکہ آلا تقریر کا ریکارڈ بھی سنایا جائے گا۔ لادو سپیکر اور خواجہ تاج کے لئے پردہ کا انتظام بھی ہوگا۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر مستفیض ہوں۔

# قدیم و جدید تعلیم یافتہ

اس وقت تمام اسلامی اقوام ایک نہایت پیچیدہ اندرونی مسئلہ سے دوچار ہیں جس کا حل کرنا نہایت ضروری ہے۔ یہ مسئلہ قدیم تعلیم یافتہ اور جدید تعلیم یافتہ طبقات کی باہمی کشمکش کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔ اس کشمکش کے ایک نمونہ کا نمونہ جنگ مندرجہ ذیل القاذیب پاکستان نے ایک سابق وزیر اعظم نے پیش کیا ہے۔

”آج ہمارے معاشرہ میں علی الخصوص ان لوگوں میں جو جدید علوم و تمدن سے بہت زیادہ متاثر ہیں۔ یہ نظریہ وسیع پیمانے پر موجود ہے۔ کہ اب اسلام کا مستقبل روشن نہیں ہو سکتا۔ یہ لوگ مسلم ممالک کی موجودہ بحالی کو دیکھ کر یقین کئے بیٹھے ہیں۔ کہ اب دنیا میں اسلام کبھی بھی سرسبز نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ان کی رائے میں کسی قوم یا فرد کو ترقی کرنے کے لئے اسلام سے دوری رہنا چاہیئے“

اس کے مقابل فریق ثانی کا نعرہ مندرجہ ذیل حوالہ سے نکلتا ہے۔

”علامہ اقبال مرحوم کی یادگار کے سلسلے میں لاکھوں میں جو جنم ہوا۔ اس میں ان کے حصار سے ڈاکٹر جادو اقبال نے دور دور کی طرف خصوصی توجہ کی انہوں نے اول سیما تہذیبوں کی بہت سی چیزوں نے پاکستان کے حالات کو بد سے بدتر بنا دیا۔ دوسرے ممالک کی تحقیر کی۔ اور کہا کہ یہ لوگ علم دین سے بے برہ ہوتے ہیں مگر مساجد کی امامت کا فرض ادا کرنے میں یا سزاؤ کے مستحق تو وہ نہ تھاسکے۔ کہ ان کا یہ صحیح کرنا چاہیئے۔ مگر مساجد کی امامت کے مستحق انہوں نے اقبال مرحوم کے نقطہ نظر کی پیروی میں مشورہ دیا کہ مساجد کی امامت و خطابت کے لئے اعلیٰ ترین یافتہ لوگوں کو مقرر کرنا چاہیئے جن کی تنخواہ حکومت ادا کرے۔“

الحرمین و بھارت میں یہ کشمکش سنوارا لہ کے درمیان ہے۔ ہماری دانست میں اگر دونوں طرف سے اسی طرح بہادر ایک دوسرے کی خدمت کی خاطر کبھی تو یہ مسئلہ روز بروز تیز تر ہوتا جاتا جائے گا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ جدید تعلیم یافتہ طبقہ ایک حد تک اسلام سے بے برہ ہے۔ مگر یہ کہنا کہ اس

فقہ پر سے ایسے لوگ پیدا نہیں ہو سکتے۔ جو اسلام کو سمجھتے ہوں۔ یہ سراسر غلط ہے۔ اس پر مغزیر ہند میں سینکڑوں نہیں ہزاروں مثالیں ایسی موجود ہیں۔ کہ جدید تعلیم یافتہ افراد بہترین عالم دین بھی ثابت ہوئے ہیں۔ دوسری طرف۔ قدیم تعلیم یافتہ کو تا تعلیم یافتہ سمجھ کر سناٹے تو میں آمیز لفظ سے موصوم کرنا بھی سخت غلطی ہے۔ اکثر قدیم علماء جدید تعلیم اور جدید علوم و فنون کی اہمیت کو اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ اور وہ کسی طرح تعلیم کے جدید تصور کی رو سے تعلیم یافتہ نہیں کہے جاسکتے۔

ہم نے بہت سے جدید تعلیم یافتہ ایسے لوگ دیکھے ہیں جن کو دین اسلام سے پورا پورا بہرہ حاصل ہے۔ اور وہ دینداری میں کسی بڑے سے بڑے عالم سے کسی طرح کم نہیں۔ اسی لئے ہم اہل علم حضرات کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ سب کو ایک ہی لائن سے دیکھنے کا طریقہ جانے دیں۔ اور باہمی تعزیر کی تبلیغ کو وسیع سے وسیع تر کرنے کی کوشش نہ کریں۔ کیونکہ اگرچہ اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ قدیم تعلیم یافتہ علماء میرا سے واقعی بعض اچھے لوگ ہیں لیکن اس حقیقت سے بھی انکار نہیں ہو سکتا۔ کہ ان کی اکثریت نہ صرف موجودہ وقت کے تقاضوں سے نابلد ہے۔ بلکہ ان کا تصور اسلام محدود ہے۔ اور جو اختلافت رائے کو برداشت کرنے کی تاب نہیں رکھتے اور جو اسلام کے وسیع اصولوں کے مالک و مایعہ کو سمجھنے کا حوصلہ نہیں رکھتے۔

اس کشمکش کو جو دونوں طبقوں کے درمیان جاری ہے۔ بعض اہل علم حضرات نے سیاسی قیادت کے سوال سے اور بھی خطرناک کر دیا ہے۔ اور یہ مسئلہ ایک نہایت اندرونی سطح پر تازہ ہوا ہے کہ وہ کیا ہے۔ بجلتے اس کے کہ ہمارے اہل علم حضرات عوامی کردار کو اسلامی سانچوں میں ملبس کرنے کی طرف توجہ دیتے۔ انہوں نے یہ پروپیگنڈا شروع کر رکھا ہے کہ جب تک جدید تعلیم یافتہ طبقہ کے اچھے ہیں ملک کی عنان قیادت رہے گی اس وقت تک اسلام کا احیاء نہیں ہو سکتا چنانچہ اس نظر کو ایک نایمہ رقمطراز ہے۔

”مسلمان بچوں کی اصل ضرورت وہ قیادت ہے جو اسلام کے روشن مستقبل پر ایمان رکھتی ہو۔ اور

مسلمانوں کی زبوں حالی کا مدار اسلام ہی کو سمجھتی ہو۔ اور جسے اسلام پر عمل پیرا ہو کر مسلمانوں کی سرزندگی اور مادی ترقی کا وسیع یقین ہو جیسا یقین کہ اس بات کا ہوتا ہے کہ تیرہ و تار رات کے بعد سورج طلوع ہونے والا ہے۔ اور چونکہ مسلمان بچوں کو ایسی قیادت نصیب نہیں ہوتی جو ترقی کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ مادی ترقی کا خواب بھی منت کش تفسیر نہیں ہو سکتا۔ ایسی مادی ترقی جو انہیں زبوں حالی سے نجات دلا دے اور جس کے آگے دوسری قوموں کی مادی ترقی گرو ہو کر رہ جائے۔“

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ کوئی قوم جس نظریہ کا فروغ چاہتی ہے۔ اس کی قیادت بھی ایسے ہی ہذقیوں میں ہونی چاہیئے جو اس نظر پر یقین رکھیں۔ لیکن بات یہیں تک نہیں ختم ہو جاتی۔ اصل بیماری باہم بے ہمتی ہے۔ اور یہ گروہ جس کی نمائندگی یہ منہم کرتا ہے۔ اس وقت تک خوف نہیں ہو سکتا۔ جب تک خود اس کے ہاتھ میں عنان حکومت نہ آئے۔ یہ گروہ اس بیماری میں مبتلا ہے کہ اسلام کا جو تصور اس نے قائم ہے۔ اس کے سوا جو کچھ بھی ہے غیر اسلام ہے۔ اور جو فرد اس کے ساتھ جھپٹے اس کی طرح نہیں ہو جاتا۔ وہ نہ تو اسلام کا معتقد ہے۔ اور نہ وہ کسی اعتماد کے قابل ہے۔ . . . .

وہ اس کے نزدیک محال باہر ہے۔ اسی بیماری کا نتیجہ ہے کہ خواہ حقیقت میں کوئی فرد کتنا ہی دیندار کیوں نہ ہو۔ اور خواہ وہ دین کے لئے کتنی ہی قربانیاں کیوں نہ کرے۔ اور خواہ اس کی نیکی سچی اور خلوص کتنی ہی ثابت شدہ کیوں نہ ہو۔ اگر وہ ان کے تصور اسلام سے متفق نہیں ہے۔ تو وہ ان کے نزدیک مردود ہے۔

اسی طرح ہر اسلامی ملک میں ایسے گروہ موجود ہیں۔ جو عنان حکومت اپنے ہاتھ میں لے کر اپنے تصور اسلام کے مطابق اسلامی انقلاب برپا کرنے کے دعویدار ہیں اگر خدا نخواستہ ان میں سے کوئی کامیاب ہو جائے۔ تو اس کا نتیجہ وہی ہو گا جو آئندہ وسطی میں عیسائی فرقہ دارانہ رقابت سے لوڑ کا ہوا تھا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اسی تک تمام اسلامی ممالک مختلف تصورات اسلام کی باہمی جنگ زدگری سے بچے ہوئے ہیں۔

یہ درست ہے کہ آج بعض سیاسی حالات کی وجہ سے اسلامی ممالک میں اضطراب مہم پھیل رہا ہے۔ لیکن یہ امر باعث اطمینان ہے

کہ یہ اندرونی فتنہ دیا ہوا ہے۔ جو اگر خدا نہ کرے کبھی بیدار کر دیا گیا۔ تو صدیوں تک اسلامی دنیا کو چین نصیب نہ ہو سکے گا۔ موجودہ قیادت کا یہ نادرہ ہے۔ کہ وہ کسی مخصوص تصور اسلام کے ساتھ نہیں جھپٹ سکتی۔ بلکہ تمام تصورات کو اپنی اپنی جگہ اسلام کے لئے جدوجہد کرنے کے لئے آزاد چھوڑ رہی ہے۔ دراصل یہ قیادت اسلام ہی کے اصول لا اسکو را فی المسدیت کو قائم کرتی ہے۔ جو کبھی اور بین الاقوامی امن کے قیام کے لئے نسخہ الکیبر کا حکم رکھتا ہے۔

ایسے لوگ ضرور مسلمانوں میں بھی موجود ہیں جو اسلام پر ایمان نہیں رکھتے۔ لیکن ان کا وجود خال خال ہے۔ ایسے لوگوں کے وجود کو اسلامی بچوں کی قیادت کی تبدیلی کا بہت بڑا محض ایک سیاسی چال سے زیادہ وقعت نہیں رکھتا۔ اور جو لوگ ایسے خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔ ان کی غرض عوام کے ذہنوں میں خواہ مخواہ ایمان پیدا کرنے کے سوا اور کچھ نہیں ہوتی۔ اگر یہ لوگ واقعی خلوص دل سے اسلامی اصولوں کا فروغ چاہتے ہیں۔ تو انہیں چاہیئے کہ وہ ایسے خیالات سے عوام کے ذہنوں میں ایمان پیدا کرنے کے بجائے انہیں اسلام کے اصولوں پر عمل پیرا ہونے میں اپنا وقت صرف کریں۔ جس میں کوئی قیادت ان کے قابل نہیں ہو سکتی۔

خدا اقل کے نقل سے جماعت احمدیہ ایسا نمونہ پیش کر رہی ہے کہ بغیر سیاسی معاملات میں دخل اندازی اور قیادتوں پر اہتمام تراشی کے تبلیغ اسلام کی جہم نہایت خوش اسلوبی سے جاری دنیا میں جاری رکھے ہوئے ہے۔ اور جو لوگ قیادتوں کے اس ہیر پھیر سے بڑے ہوئے ہیں۔ سوائے سیاسی ہنڈراب کو بڑھانے کے کوئی بھی خدمت اسلام نہیں کر سکے۔

## جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز جامعہ احمدیہ میں داخلہ امریکی سے شروع ہوگا اور ایک مہلہ تک جاری رہے گا۔ جو احباب اپنے بچوں کو داخل کرانا چاہتے ہوں وہ ان تاریخ میں صبح لپے بجے دفتر میں تشریف لے آئیں جہاں داخل ہونے والے کا انٹرویو لیا جائے گا کہ سے کم تعلیم پر امریکی لازمی ہے۔

نوٹ جن طلبہ نے میٹرک ایف اے اور اے کا امتحان دیا ہوا ہے۔ وہ اپنے امتحان کے نتائج نکلنے کے بعد داخل ہو سکیں گے۔ جن کے لئے تاریخوں کا اعلان کر دیا جائے گا۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ رجبہ)

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے معجزات

## تقریر مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ بر موقع جلالہ ۱۹۹۳ء

(قسط نمبر ۱)

اسلام میں تمام رکعتوں کا بیج سیدنا نبیاد محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ ابھار بہت مشہور ہے کل برکتی من محمد صلی اللہ علیہ وسلم فنتبارک من علم وتعلم اسی طرح حضور نے حقیقۃ الوحی ص ۲ کے حوالہ پر لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر دو دو بیجیں ہیں ایک زمانہ تھا مجھے بہت استغراق رہا کیونکہ میرا یقین تھا کہ خدا تعالیٰ کی راہیں نہایت دقیق راہیں ہیں۔ وہ مجھ کو سیدنا محکم کے ل نہیں لکھتیں جیسا کہ خدا بھی فرماتا ہے وابتغوا ایسہ الوسیلۃ تب ایک مدت کے بعد کشف حالت میں میں نے دیکھا کہ دوستے یعنی ناشکی آئے اور ایک اندرونی راستے سے اور ایک بیرونی راہ سے میرے گھر میں داخل ہوئے اور ان کے کانہوں پر نور کی مشکیں تھیں اور کہتے ہیں "خدا بجا صلیت علی محمد" حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو احیاء دین کے لئے منتخب بھی اسی بنا پر کیا گیا تھا کہ حضور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حقیقی مقام کو دنیا پر ظاہر فرمائیں۔ پس کوئی نامور من اللہ اس زمانہ میں نامور من اللہ نہ ہوتا اگر وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبوبیت کو عالم پر آشکارا نہ کر سکتا۔ پس حضور کے فرائض میرے ایک فرض یہ تھا کہ اس زمانے میں جبکہ سردار پاکان پر نہایت تکبر سے جھڑپیں تھیں یہ ثابت کی جانا کہ خدا تعالیٰ کے ہاں حضور صلی اللہ علیہ وسلم ہی نبیوں میں سے سب سے زیادہ پیارے ہیں۔ قرآن کریم کے معجزات کے بعد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق معجزات کا دکھایا جانا ضروری تھا سو اس کے لئے خدا تعالیٰ نے چار نہایت عظیم الشان اقتداری معجزات دکھائے۔ جن کا میں اس وقت ذکر کرتا ہوں۔ یہ معجزات چار افراد کے متعلق ہیں جن میں سے دو یعنی ڈیوٹی عبداللہ آتھم امرتسری اور جان الیکٹر ڈیوٹی امرحی لشکر نصرا نیت کے سالار تھے۔ اور دو یعنی پنڈت لیکھرام اور سوامی شردھانہ ہندومت کے سربراہ اور علمبردار تھے۔

### پہلا معجزہ

ڈیوٹی عبداللہ آتھم کے متعلق معجزے کی تقریب اس طرح پیشکش آئی کہ یہ شخص اسلام کا ایک تہایت دشمن تھا۔ یہاں تک کہ اس نے

سید المعصومین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف دجال کا لفظ استعمال کیا تھا۔ ۱۸۹۳ء میں مختلف بیسیائی یا دیویوں کی تحریک پر امرتسر میں ایک مناظرہ اسلام اور عیسائیت کے مابین قرار پایا جس میں عیسائیت کی نمائندگی عبداللہ آتھم نے کرنے کی اور اسلام کی نمائندگی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی۔ پندرہ دن تک یہ دلائل و براہین کی جنگ ہوتی رہی۔ یہ مناظرہ جنگ مقدس کے نام سے مشہور ہے۔ اور شائع ہو چکا ہے۔ آخری دن حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اعلان فرمایا کہ ہمارے مقابل نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی لفظ دجال کا ناپاک لفظ استعمال کر کے ہمارے دل کو بے حد دکھایا ہے۔ اب ہم اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر اعلان کرتے ہیں کہ اگر یہ شخص حق کی طرف رجوع نہ کرے۔ تو ہر دن ایک ماہ بن کر پندرہ ماہ کی ہولت اس شخص کو دیکھا۔ اور پندرہ ماہ کے اندر بخیرا ویر میں گرایا جائے گا۔ اس چکیوں کے سننے سے پہلے عبداللہ آتھم بہت سی شرمیلیاں دکھا چکا تھا۔ لیکن پیشگوئی کے سنتے ہی اس کا رنگ اتر گیا۔ اور اس نے وہیں خوف زدہ کھڑے ہو کر اعلان کیا کہ اس نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو دجال نہیں کہا حالانکہ وہ ناپاک لفظ شائع شدہ تھا۔

اس کے دل پر اس وقت سے ایسا خوف طاری ہوا کہ اس کے لئے ہر دن خوف اضطراب کی ایک قیامت بن گیا وہ اپنے آپ کو چھپاتا پھرا اور جگہ بہ جگہ گھومتا پھرا۔ اسے کمروں میں سانپ نظر آتے اور مختلف قسم کے عذاب اس کی آنکھوں کے سامنے پھرتے ان پندرہ مہینوں میں اس نے ایک لفظ بھی اسلام یا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف زبانی یا قلم سے نہ کہا۔ اس رجوع کی بنا پر پیشگوئی کا جو دعوا لکھا ہوا ہو گیا اور خدا تعالیٰ نے سو دنوں کا عذاب دالا ہے اس رجوع کی بنا پر اس کا عذاب نال دیا۔ ہر چند وہ خود اس درجہ خوف زدہ تھا۔ کہ ایک لفظ بھی پیشگوئی کے پورا ہونے کی خلاف نہیں کہا چاہتا تھا۔ لیکن اس کے دوستوں دشمنوں نے اسے گوسٹری مینت میں بیٹھنے دیا اور اس سے اعلان کر دیا کہ وہ تیس دنوں تک خدا کا پیغمبر اس کی گردن پر اس شدت سے پڑا کہ سات ماہ کے اندر اندر وہ باور میں گر دیا گیا۔ یہ خدا تعالیٰ کا ایک عظیم الشان اقتداری نشان تھا۔

احباب نور فرماتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کو آتھم سے کوئی ذاتی دشمنی نہ تھی۔ اور یہ بھی نہیں کہا جا سکتا کہ آتھم کی موت کسی توجہ اور قوت آزادی کا کرشمہ تھا کیونکہ قوت آزادی کے اظہار میں شراکتا برداشت نہیں ہوتی۔ پس یہ موت صرف اور صرف خدا کے علم حکیم اور خدا کے قادر کی قدرت نمائی کا اظہار تھا۔ جو اسلام اور بانی اسلام کی صداقت کے لئے دکھایا گیا۔ اگر ایسی موت ایک ہی موت ہوتی تو کہا جاسکتا تھا کہ یہ ایک اتفاقی حادثہ تھا۔ لیکن اس واقعہ کا شہ قادیان سے ہزار ہا میل دور وقوع پذیر ہوا۔

### دوسرا معجزہ

۱۹۰۳ء میں ایسے ڈیوٹی نے جو بیت کا بلل عظیم تھا امریکہ میں دعویٰ کیا کہ خدا نے مسیح کے ارہاس کے طور پر اس کے بھیسے کرتا مسیحا کو دنیا پر غالب اور اسلام کے پیغم کو اپنے پاؤں تلے روندے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جب اس دعویٰ کا علم ہوا تو حضور نے فرمایا کہ :-

”اگر کاخ عالم کا ایک ہی خدا ہی اور وہی دنیا میں اپنے برگزیدوں اور مرسلوں کو بھیجتا ہے تو یہ ممکن نہیں کہ میں بھی اسی کا بھیجا ہوا ہوں اور ڈوٹی صاحب بھی اسی کی طرف سر بالکل متضاد و مخالف مقاصد لیکر اس دنیا میں بھیجے گئے ہوں اگر میں سچا ہوں تو جھوٹا میری زندگی میں ضرور ہلاک ہوگا“

اور حضور نے لکھا کہ اس شخص نے میرے محبوب آقا کے خلاف ناپاک الفاظ استعمال کر کے مجھے بے حد دکھ دیا۔ یہ جوان ہے اور میں بوڑھا لیکن یہ آئے اور میرے مقابلہ میں مبارک کرے تاجھوٹا سپکے کی زندگی میں ہلاک ہو۔

یہ مبارک امریکہ کے بیسیوں اخبارات نے شائع کیا اور بعض اخبارات نے بڑے زور سے ڈوٹی صاحب کو اسی بات پر اسکا کہ وہ اسی کا جواب دیں۔ چنانچہ ڈوٹی نے بڑے اشکبار کے ساتھ یہ کہا کہ کیا میں ایسے کیروں اور پھردوں کے مقابلہ میں آؤں جو میرے پاؤں تلے روندیئے جائیں گے۔ ڈوٹی کے اس شکرانہ دعوے پر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی چٹائی کے لئے خدا کا خیر و اس طرح جو تم میں آئی کہ

دو ڈوٹی جس کے لاکھوں مرید تھے جس نے اپنا ایک عیحدہ شہر آباد کر لیا تھا اور جس کی کوڑا دل روپے کی آمد تھی اس کو خدا نے ذلت و رسوائی اور ناکامی و نامرادی کے گڑھے میں دھکیلی ڈیا۔ اس پر فالج گرا اس کے مرید اس سے جدا ہو گئے اس کے درون پر وہ راز افشا ہو گئے۔ اس کی بیوی اس کے بچوں نے اسے چھوڑ دیا اور وہ اس ذلت و مسکنت کا شکار ہوا کہ ان بے افتخار قاعدتوں اور اولی الابصار پر پھانسیا ہے۔ ڈوٹی صاحب کے ساتھ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی ذاتی مناقشت نہ تھی اس نے ذاتی طور پر آپ کو کوئی نقصان نہ پہنچایا تھا۔ واقعہ بھی محبت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک نہایت بے نظیر معجزہ ہے۔

### تیسرا معجزہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبوبیت اور صدق کے اظہار کے لئے تیسرا عظیم الشان نشان آریہ دھرم کے جرنیل پنڈت لیکھرام کی موت سے دنیا کو دکھایا گیا۔ لیکھرام مدیدہ دہن اور بزرگان ان کا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب براہین احمدیہ لکھی تو اس شخص نے اس کے جواب میں ایک کتاب خطبہ احمدیہ لکھی اور اس میں بڑی کوئی توہین رسول اور توہین کتاب میر حد کر دی اور اکثر وہ اسلام کے خدا کے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور اس کی کتاب کا نہایت بے مافی سے محول اڑاتا اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف نہایت ناپاک باتیں کہتا تھا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دل اپنے محبوب آقا کی توہین سے بے انتہا دکھا۔ حضور علیہ السلام نے اپنے اس دکھ کو ایک جگہ اس طرح بیان فرمایا ع

آن کہ در زندان ناپاک الہیت مجوس و اسیر  
ادعا ہمت می کند تکذیب ختم المرسلین  
تیر بر معصوم می بار و نصیبت بر ہمسر  
آسمان رامی سرزد گنگ ہار و بزمین  
اسی طرح ایک دوسری جگہ فرمایا یہ

سید ماہر ماہ مصطفیٰ است  
آنکہ دیو است نظیر شی سردی  
آنکہ خدا شل و خشس ما فرید  
آنکہ ہر شخرن ہر عقل ہوش  
دشمن دین صدر بر او می سند  
حیف بود گویشیم نموش  
چہ تو ام کہ شیکے کسم  
چہ کہہ صرد دل زہر نوش  
آن نہ سمان ہر زکا فرست  
کس بود از پئے آن پاروش  
جان شود اندر رہ پاکت خدا  
شردہ میں است کر آید نموش  
خدا تعالیٰ نے حضور کی اس کیفیت قلب کو نوازا  
ا خدا آپ نے خدا سے ابھام پوچھو کہ لیکھرام



# مشرقی افریقہ کے احمدیہ کیلئے ہنراشلنگ کا عطیہ — مالی قربانی کا قابل قدر نمونہ

## محترم میاں فقیر محمد صاحب مرحوم کے مختصر حال زندگی

اذکرہ شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ (۲)

بابا صاحب مرحوم نماز روزہ کے بہت پابند تھے۔ بڑھاپے میں بھی خوب توی تھے اور روزہ رکھنے میں فرحت محسوس کرتے۔ جمعہ کی نماز کے لئے بڑے اہتمام سے مسجد میں آتے احمدیت میں خوب ترقی کر لی تھی۔ اور اخلاص میں بھی قابل قدر سبقت لے گئے تھے۔ مجھے یاد ہے جن دنوں لال حسین اختر احمدیت کی مخالفت کے لئے نیردبی میں آئے۔ تو مناظرہ کے بعد انہوں نے مختلف محلوں میں احمدیوں کے خلاف ٹوٹوں کو بائیکاٹ کے لئے اکسایا۔ اور شدید مخالفت کے جذبات پیدا کرنے کی کوشش کی چنانچہ مخالفت کی آگ بھڑک اٹھی۔ بابا صاحب مرحوم کی دکان کے سامنے خیر احمدیوں کی مسجد ہے۔ اس مسجد میں کھڑے ہو کر اس نے لوگوں کو ان کی دکان سے بائیکاٹ کرنے کی تحریک کی۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ کا دہ بار بند ہو جائے گا۔ اور انہیں سخت نقصان پہنکا اگلے ہی دن ایک غیر احمدی سو مالی آپ کی دکان پر آیا۔ اور پوچھا کہ اب آپ کی دکان سے کون دالشن لے گا؟ وہ خود ہی جواب دیا یہ اللہ تعالیٰ لائق ہے۔ فرشتے میں گئے اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے اور دلی یقین سے اس وقت جو جواب دیا! حالات سے واقف اس بات کے گواہ ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انجام کار ان کا ساقف دیا۔ مخالفتوں نے مقابل پر دکان کھلوادی۔ وہ دکان کچھ عرصہ کے بعد بند ہو گئی۔ اور جس شخص نے دکان کھولی۔ اس کے لئے ایسی مشکلات پیدا ہوئیں کہ وہ ملک سے بھاگنے پر مجبور ہو گیا۔ مگر جن کی صرف احمدیت کی وجہ سے مخالفت کی گئی۔ ان کو خدا نے برکت دی اور ملک کے دوسرے حصوں میں بھی نہایت ہی کامیابی کے ساتھ خدا تعالیٰ نے انہیں ترقی کا دعویٰ کے مواقع عطا فرما دیے۔ واللہ اعلم بالصواب اپنے بچوں کو بھی بابا فقیر محمد صاحب مرحوم د متفوق خاص طور پر تین باتوں کی تاکید کی اور نصیحت کرتے رہتے۔ دیانت داری سے اور محنت سے کاروبار کر دو۔ کسی کا حق نہ مارو اور خدا تعالیٰ پر توکل رکھو۔ اپنا بھی یہی طریقہ تھا۔ بات کے بڑے بچے تھے۔ جو زبان سے نکالتے اسے پورا کرتے۔ بازار میں بہت اعتماد تھا۔ یعنی معاملات میں بہت صاف اور سقمے۔ اور جو وعدہ کرتے اسے پورا کرتے۔ رشتہ داروں اور قرابت داروں

کے ساتھ نیک سلوک کرتے۔ امداد کے طور پر اگر کسی وقت کسی نے کچھ طلب کیا۔ تو فوراً اسے دیا۔ اور پھر اس سے واپس نہ لیتے آپ کے پاس لوگ رمانتیں بھی رکھ جاتے۔ کئی دفعہ ایسا ہوا۔ کہ رمانت رکھنے والے اپنے عزیز و اقارب کو بھی نہ بتاتے اور ان کے فوت ہونے پر من و عن ان کے عزیزوں اور تعلق داروں کو رمانتیں واپس کرتے۔ اس ملک میں بھی ملکی غیر ملکی اپنی رمانتیں ان کے پاس رکھ چھوڑتے۔ اور کبھی گھر میں چوری وغیرہ یا نقصان ہو جاتا تو سب سے پہلے رمانتوں کے متعلق دریافت کرتے کہ وہ تو محفوظ ہیں۔ سلسلہ کا ایک شدید مخالفت ایک شخص میرو اکیلیا کے علاقہ میں رہتا تھا اسکے فوت ہونے پر اسکی رمانت اس کے بچوں کے حوالہ کر دی۔

جب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو سادگی کی طرف خاص توجہ دلائی۔ اور شاہ دیوں اور لڑکیوں کے رخصتہ کی تقریب پر بے جا اخراجات سے روکا۔ تو باوجود اسکے کہ اللہ تعالیٰ نے سب کچھ دیا ہوا تھا۔ آپ نے اپنی لڑکی کا رخصتہ سادگی سے کر دیا اور کہا کہ جس طرح جماعت اور نظام کا حکم ہوگا اس طرح کروں گا۔

۱۹۵۱ء میں بروز جمعہ آٹھ نومبر نیردبی میں فوت ہوئے۔ اور احمدیہ قبرستان

### ترسیل بچہ انصار اللہ کے لئے یاد دہانی

انصار اللہ مرکز یہ کے مالی سال میں سے تقریباً چار ماہ گزر چکے ہیں۔ مگر ابھی تک بعض مجالس انصار اللہ کی طرف سے سالوں کے بجٹ موصول نہیں ہوئے۔ تمام مجالس انصار اللہ کے ذمہ دار کرام سے گزارش ہے کہ وہ اندادہ کرم اپنی اولین فرمت میں بجٹ با شرح اور کل تیار کر کے دفتر انصار اللہ مرکز یہ میں بھجوادیں۔ اور بجٹ کے مطابق پہلے چار ماہ کا چندہ بھی بھجوادیں جزاکم اللہ احسن الجزاء

قائد مال انصار اللہ مرکز یہ دہلہ

نیردبی میں دفن ہوئے۔ آپ کے پانچ لڑکے ہیں اور دو لڑکیاں۔ گھر کے سب افراد میں سے پانچ حاجی ہیں۔ اور خدا کے فضل سے سب لڑکے تجارتی کاروبار میں مشغول ہیں

اور احمدیت در اسلام کی مالی خدمت میں بالخصوص حصہ لے کر مسرت و نشاطاً ماتی عمل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان سب کو بڑھ چڑھ کر خدمت اسلام کی توفیق عطا فرماتا رہے اور اپنی برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

بالا تر آپ سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں۔ بعض دیگر قرضے فری اور سبکی پائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ عیب سے ان کی اور سبکی کے بھی سامان کرے۔ آمین۔

## دلالت زور از در آخری درانجید کوئی شخص کسی دوسرے کا بوجھ نہیں اٹھاتا

اذکرہ ملک عزیز محمد صاحب دیکل ڈیو کاٹھا ڈیکان گذشتہ دنوں کے اہم ترین واقعات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ دنیاوی اسباب اور وقت کے لحاظ سے زمانہ حاضرہ کے سب سے بڑے شخص مسٹر آرن ہاور پرینڈنٹ امریکہ نے پریس کانفرنس میں ایک بڑے مجمع کے سامنے آ سوہاتے ہوئے بھرائی ہوئی آدھ میں اپنے قابل اور مخلص رفیق و ذریعہ خارجہ مسٹر ڈلس کے بیماری کی بنا پر مستعفی ہونے کا اعلان کیا۔

پرینڈنٹ موصوف کے انداز بیان سے صاف پتہ لگتا تھا۔ کہ مسٹر ڈلس کے مسکن ان کے کس قدر محبت اور احترام کے جذبات ہیں اور نہ صرف وہ بلکہ سارا ملک امریکہ ہر قسم سے مسٹر ڈلس کو سرطمان جیسی موذی مرض سے بچانے کا متمنی ہے۔

اس زمانہ میں علم طب و جراحی کمال کو پہنچے ہوئے ہیں۔ اور امریکہ اس بارے میں پیش ہے۔ مگر ان تمام سہولتوں اور جدید ترین اور بہترین قسم کے سامانوں کے ہوتے ہوئے امریکہ کا ملک اور اس کا پریڈنٹ سب سے بے بس اور عاجز ہیں۔ اور دنیا کا بڑا کامیاب اور جبری فوجی جو نیل جو گذشتہ عالمی جنگ میں اتحادیوں کا سپریم کمانڈر رہا ہے۔ اور جواب امریکہ جیسی عظیم الشان اور ادل مدجہ کی حکومت کا سربراہ ہے اور جس کے ساتھ کئی دیگر ملکوں اور حکومتوں کی تقدیریں وابستہ ہیں۔ وہ اپنے جذبات و احساسات کو قابو میں نہ رکھ سکا۔ اور مسٹر ڈلس کی بیماری کا ذکر کرتے ہوئے وہ اپنے آنسوؤں کو روک نہ سکا! ان کی بے بسی اور عاجزی اور اس کے مقابل مالک الملک زمین و آسمان کے بنائے والے قادر خدا کے جلال اور جبروت کی یہ ایک واضح مثال ہے۔

ہزاروں لاکھوں امریکی اور دوسرے ہمدرد اور خیر خواہ مسٹر ڈلس کی جان بچانے کے لئے اور اس کی بجائے اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے بھی تیار ہوں گے۔ لیکن یہ قربانی ہمارے ذمہ کو کچھ فائدہ نہیں دے سکتی۔ ہاں اللہ تعالیٰ اگر ان کو اپنی حکمت کا ملہ سے بچانا چاہے تو ادر بات ہے۔ کیونکہ صانع حقیقی کا یہ لٹل اور لا تبدیل قانون ہے کہ کوئی شخص کسی دوسرے کا بوجھ یعنی رنج و غم اور ذمہ داری نہیں اٹھاتا۔ جب یہ دنیا بنی ہے۔ اور جب تک یہ قائم رہے گی۔ یہی قانون قدرت کا فرما چلا آیا ہے۔ اور چتر رہے گا۔ کاش کہ اس واقعہ سے عیسائی دنیا یہ نکتہ بھی ذہن نشین کر لے۔ کہ کوئی شخص کسی دوسرے کے مرض یا گناہوں اور جرائم کا کفادہ نہیں بن سکتا۔ اور نہ دوسروں کی خاطر خود صلیب پر چڑھ سکتا ہے۔ اور موت قبول کر سکتا ہے۔ تا مجرم لوگ اپنے گنہگار کی سزا بھگتے سے بچ جائیں اس کے برخلاف اسلام کا یہ نظریہ کس قدر معقول اور نیچرل ہے۔ کہ ہر انسان اپنی صلیب آپ اٹھاتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اس ابدی صداقت کو اپنے کلام میں ان الفاظ میں بیان فرماتا ہے کہ۔

لا تزر وازرة الذر ذریعہ آخری (سورۃ فاطر) کہ کوئی شخص کسی دوسرے کا بوجھ نہیں اٹھایا کرتا!

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# بہترین وظیفہ نماز کو سنوار کر پڑھنا ہے

## قابل توجہ احباب جماعت

(اذکر م مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل)

الفضل ۲۳ اپریل کے پورے میں "نماز کی اہمیت" کے زیر عنوان ایک نوٹ شائع ہو چکا ہے۔ اس میں نماز کو سنوار کر پڑھنا اور آہستہ آہستہ پڑھا مومن کا کام بتایا گیا ہے۔ ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حضور سوال اور اس کا جواب اس سلسلہ میں شائع کیا جاتا ہے۔

سوال - بہترین وظیفہ کیا ہے ؟

جواب - نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں ہے۔ کیونکہ اس میں حمد الہی، استغفار اور ورد و شریف ہے۔ تمام وظائف اور ان کا مجموعہ یہی نماز ہے اور اس سے ہر قسم کے غم اور غم دور ہوتے ہیں اور مشکلات حل ہوتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ذرہ بھی غم پہنچتا تو آپ نماز کے لئے کھڑے ہو جاتے۔ اور اسی لئے فرمایا ہے "لا سئلہ اللہ تطمئن القلوب۔ اطمینان سکینت قلب کے لئے نماز سے بڑھ کر اور کوئی ذریعہ نہیں۔ لوگوں نے قسم قسم کے ورد اور وظیفے اپنی طرف سے بنا کر لوگوں کو گراہی میں ڈال رکھا ہے۔۔۔۔۔ ان وظائف اور ورد میں دیا کو ایسا ڈالا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی برکت اور احکام کو بھی چھوڑ بیٹھے ہیں۔ بعض لوگ دیکھ جاتے ہیں کہ اپنے معمولی اور اوراد میں ایسے صہنگ ہوتے ہیں کہ نمازوں کا بھی لحاظ نہیں رکھتے۔۔۔۔۔ میرے نزدیک سب وظیفوں سے بہتر وظیفہ نماز ہی ہے۔ نماز کو سنوار کر پڑھنا چاہیے اور سمجھ سیکھ کر پڑھو۔ اور مسنون دعاؤں کے بعد اپنے لئے اپنی زبان میں بھی دعائیں کرو۔ اس سے تمہیں اطمینان قلب حاصل ہوگا۔ اور سب مشکلات خدا چاہے گا تو اس سے حل ہو جائیں گی۔ نماز یاد الہی کا ذریعہ ہے۔ اس لئے فرمایا ہے اقم الصلوٰۃ لعلک تری (الحکم ۱۰ اگست ۱۹۵۷ء)

احباب جماعت کو چاہئے کہ وہ اپنی نمازیں اسلامی ہدایات کے مطابق ادا کریں تاکہ ان کا صحیح نتیجہ برآمد ہو۔

# پریذیڈنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ گذارش

ماہ مارچ ۱۹۵۹ء کے پہلے مہینے میں ایسی جماعتوں کے امراء و پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں بزرگوں نے خط و درخواست کی سخی سخی جہاں کی مجالس خدام الاحمدیہ کے نئے سال کے نئے تقابین کے انتخابات نہیں ہوتے تھے۔ اس درخواست کے ساتھ ایک فارم بھی بھجوا کر عرض کیا گیا تھا کہ مجلس کے نئے قیام کا انتخاب کرنا اور مسئلہ فارم پر رپورٹ بھجوائیں۔ چنانچہ کافی جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان نے مرنے کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے نئے انتخابات کروائے اور مرکز میں اطلاع دی۔ مجلس مرکزی ان سب کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ لیکن ابھی تک ایک بڑی تعداد ایسی باقی ہے جہاں ابھی تک نئے انتخابات نہیں ہوئے ایسی جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس طرف توجہ فرمائیں انتخاب کی رپورٹ فارم پر آئی ضروری ہے۔ (معمد خدام الاحمدیہ مرکز برہنہ)

- درخواستہ کے دعا**
- (۱) خاکار کے والد شیخ چراغ الدین صاحب فالج کے حملہ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ کہ خیرات سے ان کا کمال شفا عطا کرے۔ انوار الدین ڈرگ روڈ کراچی ۷۵
  - (۲) سید محمد اسماعیل صاحب سلیٹی سپرنٹنڈنٹ دفاتر صدر انجمن احمدیہ خرابہ جگہ کے باعث سخت علیل ہیں۔ بزرگان سلسلہ ان کی صحت کا مدد دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سید لال شاہ امیر جماعت احمدیہ آئبہ کرم پورہ مقام درہ بون شیخ پورہ)
  - (۳) میرے بچے عزیزم میر احمد بھر نوسال کی پینڈلی کے درمیان سے بڑی ٹوٹ گئی ہے۔ بزرگان اور احباب سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالعزیز بانا پور کالونی)
  - (۴) میری بیماری میں پیچیدگی پیدا ہو گئی ہے۔ دوبارہ ہسپتال میں داخل ہو گیا ہوں۔ سخت پریشان ہوں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد شفیع سیالکوٹ چھاؤنی)
  - (۵) جماعت احمدیہ کویت کے امیر براء دم سعور احمد صاحب ہاشمی عنقریب بزرگوں کو اپنی کویت سے حج کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں۔ احباب جماعت و درویشان قادیان دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر میں ہر طرح ان کا حافظہ ناصر ہو اور انہیں حج کی بکات سے زیادہ سے زیادہ حصہ دے۔ احباب جماعت میرے کالو بار میں ترقی اور برکت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (عبدالمسیح اڑوئیتہ)
  - (۶) خاکار کی ہمشیرہ عرصہ سے دمہ میں مبتلا ہے۔ احباب سے صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (رائے شمیر خاں جوئیہ کارکن اصلاح و ارشاد)
  - (۷) کرم شیخ محمد یوسف صاحب سوڈا کورم لائپور کی اہلیہ محترمہ جوارض بخار بیمار ہیں۔ احباب ان کی کمال شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (قاضی عزیز احمد انچارج لاؤڈ سپیکر ریلوے)
  - (۸) خادم کا بڑا بچہ عزیزم محمد یحییٰ گلے کی خرابی کی وجہ سے بیمار ہے۔ میوہسپتال میں بعض اسپیشل داخل ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد اسحق نثار قائد مجلس خدام الاحمدیہ گج سنگھ پورہ لاہور)
  - (۹) کرم ڈاکٹر محمد حسین خان صاحب جڑاٹھارہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اب کمروری زیادہ ہو گئی ہے۔ احباب ان کی صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں۔ (میرزا رحیم خان کاکڑ گڑھی ریلوے)
  - (۱۰) میرے فالوجان محترم جناب قاضی محمد رشید صاحب کافی مدت سے جوارض بندش پیشاب صاحب فراموش ہیں۔ کمروری کے ساتھ کمر میں بھی درد ہے۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان سے ان کی مکمل اور جلد صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (عطاء المجیب راشد ابن مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھری)
  - (۱۱) احباب جماعت سے طلبہ جماعت دیم کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (احسان الرحمن کارکن الفضل ریلوے)

# دعاے مغفرت

(۱) خاکار کے والد محترم چوہدری احمد رضا صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ چوہدری والد چک ۱۵۸ ضلع لائپور کا ۲۷ اپریل ۱۹۵۹ء کو انتقال ہو گیا ہے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ تمام احباب کی خدمت میں اتنا س ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم و مغفور کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ہم سب پیمانہ ننگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر طرح حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (چوہدری نادر علی آکسٹریٹ ڈاکٹر محکمہ زراعت۔ پوہ پورہ جگہ ۱۸۰/۵ ضلع لائپور۔)

(۲) خاں سار کی والد محترمہ موضع مرادیاں ضلع گجرات میں کچھ عرصہ بیمار رہنے کے بعد وفات پا گئی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ میری والدہ مرحومہ کی مغفرت کے لئے دعا کریں۔ (محمد رفیق ملک کورٹ ٹائمر ۹۶ ڈی بلاک سیٹلا سٹ ٹاؤن۔ راولپنڈی)

# اعانت الفضل

کرم عبدالرشید صاحب کوثر ملک کوثر فریڈ پرائڈنگس لاہور نے اپنے بھانجے ناصر صاحب سیال آف نوشہرہ پسر عبدالحمید صاحب سیال آف شاہ نواز نیٹڈ لاہور کی تقریب شادی خانہ آبادی کی خوشی میں مبلغ ۵۰ روپے بطور اعانت الفضل ارسال کئے ہیں۔ جن اکم اللہ احسن الخیر ۱۔ احباب اعانت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبین کے لئے اس رشتہ کو بابرکت اور مبارک کرے۔ آمین (میںجہ الفضل)

(۳) میرے پوتے خواجہ عبدالرشید دوکاندار اٹھانس ابن خواجہ عبدالحمید صاحب کارکن ٹیکہ خانہ کوثر تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۲۵ روپے کا عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے کوہنود کی ترقی و علم و خدام دین ہونے کے دعا کی درخواست ہے۔ (خواجہ محمد عبدالرشید صاحبان ریلوے)

# ولادت

کوٹڑ سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ عزیزہ مجیدہ بیگم کی پیش بشارت احمد صاحب ملک کے ہاں ۲۲ مئی ۱۹۵۹ء میں پیدا ہوئی۔ نوبوود کا نام محمد انجم تجوین کیا گیا۔ احباب کوہنود زچہ اور بچہ کی صحت یابی۔ درازائی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ نوبوود کرم براء دم ملک رسول بخش صاحب کاپڑا اور خاکار کا نواسہ ہے۔ (شیخ محمد الہی ریٹائرڈ مختار عام صدر انجمن احمدیہ ریلوے۔ مقیم لاہور)

(۲) میرے بھائی عبدالحمید خان صاحب ارنسٹری کوہنود ۲۳ مئی کو اللہ تعالیٰ نے وہی عطا کی ہے احباب درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست کہ اللہ تعالیٰ اس کو لمبی عمر عطا کرے اور خدام دین بنائے۔ (عبدالرشید خان ارنسٹری۔ محلہ لارا رحمت ریلوے)

# ماشل اضابطہ کے تحت مقررہ حد تک انتقال ارضی کی ممانعت لکھی

## پریس کانفرنس میں گورنر مغربی پاکستان مسٹر اختر حسین کا بیان

لاہور ۱۱ مئی ۱۹۵۷ء۔ مغربی پاکستان کے گورنر مسٹر اختر حسین نے پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے واضح کیا کہ ماشل لاء کے ضابطہ کے تحت انتقال ارضی کی کوئی ممانعت نہیں ہے۔ اور جن لوگوں کے قبضے میں پانچ سو ایکڑ سے زائد ارضی ہوں یا گز ارضی کے لائق ارضی ہوں وہ ارضی منتقل کر سکتے ہیں۔ بشرطیکہ وہ مقررہ حد سے کم رقبہ تک نہ پہنچ جائیں۔ گورنر نے ان حدود کی بھی وضاحت کر دی۔

گورنر نے درانت کے تحت اور ہمہ یاد دہر طریقوں سے انتقال ارضی سے متعلق طریق کار وضع کیا۔ آپ نے اس پریس کانفرنس میں یہ بھی بتایا کہ ہدیائی نظم و نسق کے کمیشن نے ڈھاکہ کے اجلاس میں جو نظام کار وضع کیا ہے۔ اس کے تحت ۱۱ مئی ۵۹ء کو سوانے جاری کئے جائیں گے۔ اور اس سال ستمبر تک اس بارے میں حکومت کو رپورٹ پیش کر دی جائے گی۔

آپ نے کہا کہ آئندہ ہر ضلع میں کسی بھی ایسی نیچر ارضی کو جس میں مالک دو سال تک کاشت نہ کرے گا کلکٹر اپنے تعارف میں لے لیا۔ گورنر نے مزید بتایا کہ غنڈہ ایکٹ چند تبدیلیوں کے ساتھ پھر نافذ کیا جائے گا۔ اوقاف کے انتظام کے لئے ایڈمنسٹریٹو مقرر ہوگا۔ اور اس سال تمام فاسل گندم حکومت خریدے گی۔

گورنر نے پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مغربی پاکستان میں زرعی اصلاحات پر عملد آند کا پیمانہ حد ختم ہو گیا ہے۔ اور جن لوگوں کے پاس ۵۰۰ ایکڑ سے زائد ارضی ہیں انہوں نے فارم ایل سی اور فارم ایل سی ایلا پر اترار نامے داخل کر دئے ہیں۔ فارم ایل سی پر انہیں اپنی ارضی کا اعلان کرنا تھا اور ہزارم ایل سی لا پر وہ علاقے ظاہر کرنا تھے۔ جو وہ اپنے پاس رکھیں گے یا اپنے درویشوں کو منتقل کرینگے یا جو علاقے باغات کے تحت آتے ہیں ان فارموں کو جانچ پڑتال اصلاحی دفاتر میں اور لینڈ کمیشن کے دفتر میں تو رہی ہے۔ گورنر نے بتایا کہ زرعی کمیشن کے حکام کے احکام کے خلاف اپیل اور ان پر نظر ثانی کی درخواستیں دینے کے طریق کار کے بارے میں قواعد وضع کر دئے گئے ہیں۔

آپ نے فرمایا کہ ارضی کی تین قسموں میں دو رج بندی کی گئی ہے (۱) قطع بخش ارضی، جس کی مقررہ حد ۵۰ ایکڑ یا ۳۶ پیداداری ارضی جو ٹوں کے برابر ہے۔ (۲) فائدہ بخش ارضی :- ذاتی دارالحکومت اور خیر پور اور حیدر آباد وغیرہ میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے، ڈویژنوں میں اس کے لئے ابھی حد مقرر ہوئی ہے (۳) گزارہ کے لائق ارضی :- ذاتی دارالحکومت اور خیر پور اور حیدر آباد وغیرہ میں ڈویژنوں میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے

میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے، ڈویژنوں میں اس کے لئے ابھی حد مقرر ہوئی ہے (۳) گزارہ کے لائق ارضی :- ذاتی دارالحکومت اور خیر پور اور حیدر آباد وغیرہ میں ڈویژنوں میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے

پریس کانفرنس میں گورنر نے فرمایا کہ ارضی کی تین قسموں میں دو رج بندی کی گئی ہے (۱) قطع بخش ارضی، جس کی مقررہ حد ۵۰ ایکڑ یا ۳۶ پیداداری ارضی جو ٹوں کے برابر ہے۔ (۲) فائدہ بخش ارضی :- ذاتی دارالحکومت اور خیر پور اور حیدر آباد وغیرہ میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے

آپ نے فرمایا کہ ارضی کی تین قسموں میں دو رج بندی کی گئی ہے (۱) قطع بخش ارضی، جس کی مقررہ حد ۵۰ ایکڑ یا ۳۶ پیداداری ارضی جو ٹوں کے برابر ہے۔ (۲) فائدہ بخش ارضی :- ذاتی دارالحکومت اور خیر پور اور حیدر آباد وغیرہ میں ۶۴ ایکڑ اور باقی علاقوں میں دو مربع یا منطیل یا ۱۵ ایکڑ جو بھی زیادہ ہو گا وہ علاقے

گورنر نے کہا کہ بعض حلقوں میں یہ تاثر پایا جاتا ہے کہ ماشل لاء کے ضابطہ کے تحت کسی بھی قسم کی ارضی کے انتقال کی اجازت نہیں ہے یہ بات درست نہیں۔ یہاں یہ ذکر مناسب معلوم ہوتا ہے کہ وہ لوگ جن کے پاس ۵۰۰ ایکڑ یا ۳۶ پیداداری ارضی ہیں انہوں نے زمین سے کم زمین ہے۔ انہیں اجازت ہے کہ وہ اپنی زمین کا جتنا حصہ چاہیں کسی دوسرے کے نام منتقل کر سکتے ہیں لیکن شرط یہ ہے کہ انہیں یا پورے رقبے سے دست کش ہو یا پورے کا یا اتنی ارضی اپنے پاس رکھنا ہوگی جو نفع بخش رقبے سے کم نہ ہو اسی طرح جن لوگوں کے پاس زمین گزارہ کے موافق زمین سے کم ہے انہیں آزاد کا ہے کہ وہ اسی گاؤں کے کسی اور مالک کے نام اپنی زمین کا جتنا حصہ چاہیں منتقل کر دیں۔ آپ نے واضح کیا کہ زیادہ سے زیادہ رقبہ ارضی کی صورت میں پابندی اس لئے ہے کہ ارضی کے اصلاحات ارضی کا مقصد فوت نہ ہونے پائے اور اقتصادی قبولیت کے مقبول اور قبول کی صورت میں یہ پابندیاں اس مقصد کے پیش نظر نافذ کی گئی ہیں۔ کہ زمین کو زیادہ معقول اور پیداواری مقاصد کے لئے استعمال کیا جائے۔ انتقال زمین کے سلسلے میں جو پابندیاں لگائی گئی ہیں۔ ان کا نتیجہ یہ ہوگا کہ دیہی معاشرے کا موجودہ ڈھانچہ برقرار رہے گا۔ اور اس طرح زمین منتقل کرنے کے غیر متوسط حق کی بناء پر ارضی کا ناوجہ استعمال نہ ہوگا۔

مسائل  
مسٹر اختر حسین نے بتایا کہ شہری یا دیہی علاقہ میں عمارت کے مقاصد کے لئے ارضی کی فروخت پر کوئی پابندی نہیں اور وہ اس زمین سے مزاد لین کی سہولت پر کوئی پابندی ہے جس کی مندرجہ بالا مقاصد کے لئے ضرورت ہو پابندیاں  
آپ نے بتایا کہ انتقال ارضی پر پابندیاں

انتقال کرنے کی منظوری کے بارے میں نہ پورشل لاء کے ضابطہ لاکو وہ سے کوئی ممانعت ہے نہ صوبائی حکومت کی طرف سے کوئی پابندی ہے۔

(ا) کسی خاص جاگیر۔ موضع یا دیہہ میں ایسی مشترکہ ارضی جس کا رقبہ گزارہ ارضی کے برابر یا اس سے کم ہو یا اقتصادی ارضی کے برابر ہو کسی صورت میں تقسیم نہیں کی جاسکتی۔

(ب) ایسی مشترکہ ارضی جو گزارہ ارضی کے رقبہ سے زیادہ ہو لیکن اقتصادی ارضی سے کم ہو اسی طرح تقسیم نہیں کی جاسکتی کہ تقسیم سے ارضی کے ایسے حصے جو جائیں کہ اگر کوئی حصہ اس رقبے میں شامل کیا جائے جو پہلے ہی اس حصہ دار خود کے قبضے یا ملکیت میں ہے تو وہ گزارہ کے رقبہ سے کم ہو جائے۔

(ج) ایسی مشترکہ ارضی جو اقتصادی ارضی سے زیادہ ہو اس طرح تقسیم کیا جائے کہ کسی حصہ دار کی ارضی اس ارضی کو ملا کر جو مالک ارضی کے پاس ہو اقتصادی ارضی کے مساوی نہ بنے یا مشترکہ مالکان میں سے کسی ایک کی انفرادی ارضی کا رقبہ گزارہ ارضی سے کم نہ ہو گیا ہے۔

(د) ایسی مشترکہ ارضی جس کی تقسیم ممنوع ہے۔ اس کا انتظام واحد یونٹ کے طور پر کیا جائے گا اگر ایسی مشترکہ ارضی کے انتظام سے متعلق کوئی جھگڑا پیدا ہو جائے تو اس صورت میں تمام حصہ دار قرعہ اندازی سے یا کسی دوسرے طریقے سے آپس میں کسی ایک شخص کو منتخب کریں گے۔ جو ان کی جانب سے اس ارضی کا انتظام کرے گا۔ اور وہ اس سے اپنی آمدنی کا حصہ وصول کریں گے۔ اور اگر حصہ دار کسی ایسے شخص کا انتخاب نہ کر سکیں تو وہ اس ضلع کلکٹر سے جس میں ارضی واقع ہو رہی ہے دست کریں گے کہ وہ کسی ایک حصہ دار کو ارضی کے انتظام کے لئے مقرر کریں۔

اگر حصہ داروں کے درمیان مشترکہ انتظام کے لئے کوئی بندوبست ناممکن ہو تو کمیشن ارضی کو طے شدہ معاوضہ دار کے حاصل کرنے کا اور اس کے حساب سے کام میں لایا جائے گا۔

گورنر نے اپنے اس بیان میں واضح کیا کہ ارضی کی تقسیم پر پابندیاں اس غرض کے تحت لگائی گئی ہیں کہ ارضی کے حصے جو ٹوں کے برابر یا اس سے کم ہوں انہیں تقسیم کرنے کی ضرورت پیش آئے۔ مقصد یہ ہے کہ ارضی کو ایسی حالت میں رکھا جائے کہ اس سے مالکان ارضی زیادہ سے زیادہ مفادہ حاصل کر سکیں۔

# ہمیشہ طارق راپورٹ پٹی کی بسوں میں سفر کریں۔ ۶۰۹۷۷

سرگودھا ۲۴۳۵  
رہوہ ۶۷

## کراچی میں گورنر اور اعلیٰ حکام کی اہم کانفرنس ملک کے انتظامی اور ترقیاتی مسائل پر طویل غور و بحث

کراچی یکم مئی صدر جنرل محمد ایوب خاں کی صدارت میں گورنر اور اعلیٰ حکام کی کانفرنس کل صبح کراچی میں شروع ہوئی۔ اس کانفرنس کا پہلا اجلاس پانچ گھنٹے سے زیادہ عرصے تک جاری رہا۔ جس میں سماجی بہبود صنعت اور اقتصادی مسائل سے تعلق رکھنے والے بنائے اہم امور زیر بحث آنے کا فرض کا دس اجلاس آج صبح پھر ہو رہے ہیں۔

### روس اور بھارت کو ڈیکال کا انتباہ

پیرس یکم مئی۔ فرانس کے صدر جنرل ڈیکال نے ایک ملاقات میں خاص طور پر بھارت اور روس کو متنبہ کر دیا ہے کہ اگر انہوں نے الجزائر کی عارضی حکومت کو تسلیم کر لیا تو فرانس ان سے سفارتی تعلقات منقطع کرے گا۔ آئینہ کہا کہ فرانس میں الجزائر کے جو لوگ موجود ہیں انہیں کبھی الجزائر نہیں چھوڑا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ فرانسیسی فوج کا الجزائر میں دین پرستوں کے مقابلے میں بھی خاصی کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔

### فوری ضرورت

خاک رو کو ایک با درچی کی ضرورت ہے با درچی اجسٹڈی ہو۔ دیانت دار اور محنتی ہو۔ نیز کھانا پکانا اچھی طرح جانتا ہو۔ تنخواہ حسب قابلیت دی جائے گی۔  
(ڈاکٹر مرزا امجد احمد رپوہ)

### تفصیح

مودعہ ۲۲ اپریل ۱۹۵۹ء کے اخبارات میں تقریر محمد عبداللہ جانجنت نے اجماع میں منڈی مرید کے ضلع شیخوپورہ کے پرنسپل ڈسٹرکٹری مال کا نام شیخ شہزاد آزاد انجمنی غلط شائع ہوا ہے۔ جگہ اسکے شیخ محمد شہزاد آزاد انجمنی پڑھنا چاہئے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

ناشر اعلیٰ صدر انجن احمدیہ  
— رپوہ —

## برصغیر کا دفاع پاکستان اور بھارت کی مشترکہ کوششوں ہی سے ممکن ہے

امریکہ میں پاکستانی سفیر مسٹر عزیز احمد کا اعلان نیویارک یکم مئی۔ پاکستانی سفیر متعین امریکی مسٹر عزیز احمد نے کہا ہے کہ برصغیر ہند کا دفاع صرف پاکستان اور بھارت کی مشترکہ کوششوں ہی سے ممکن ہے۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ بھارت کی شمالی سرحد پر حال ہی میں جو واقعات رونما ہوئے ہیں ان سے بھارت ان حقیقت کو محسوس کر لے گا۔

ایک دوسرے کے خلاف کام کر کے دونوں میں سے کوئی بھی اپنا دفاع نہیں کر سکتا۔

اپنے کہا "وہ دن غالباً اب زیادہ دور نہیں جب بھارت ان بنیادی حقائق کا اعتراف کرے گا اور ہم توقع کرتے ہیں کہ بھارت کی شمالی سرحد پر حال ہی میں جو واقعات رونما ہوئے ہیں ان کے پیش نظر متحدہ اعتراف میں مدد ملے گی۔"

مسٹر عزیز احمد نے کہا "اس میں منظر میں یہ بات انتہائی اہم اور ضروری ہے کہ کشیدگی کے وہ اسباب ختم کئے جائیں جو بھارت اور پاکستان کو اس حد تک ایک دوسرے سے دور رکھتے ہوئے ہیں کہ وہ ان مسائل پر بھی متفق نہیں ہو سکتے۔ بن سے ان کی بقا کا تعلق ہے آپ نے کہا "غالباً اگلے چند ماہ تک عالمی جنگ کا کھیل بھیل سے بھارت اور پاکستان کے درمیان نہیں ہو گا۔ کاتماڑہ۔ طے ہو جائیگا اور اگر یہ جھگڑا ختم ہو گیا تو یہ ایک اچھی پیش قدمی ہو گی۔"

"تاہم۔ پاکستانی سفیر نے کہا "پاکستان اور بھارت کے

مسٹر عزیز احمد نے جو تجارت و صنعت کی امریکی کونسل برائے مشرق قریب کی طرف سے دی گئی ایک دعوت میں تقریر کر رہے تھے مزید کہا "اگر ہمارے عظیم بڑوسی زندگی کے حقائق کے صحیح خدو و خال دیکھنے کے لئے تیار ہو جائیں اور اگر وہ اس کی خواہش ظاہر کریں تو پاکستان ان کے لئے بڑی اچھی دوستی ڈھال کا کام دے سکتا ہے۔ کیونکہ اپنے محل وقوع کے اعتبار سے وہ اس پرزیش میں ہے شمال مغرب میں وہ تاریخی راستے پاکستان ہی سے گزرتے ہیں جن کے ذریعے غیر ملکی حملہ آور بھارت پہنچتے تھے۔ اسی طرح جنوب مشرق سے بھارت تک پہنچنے کے لئے بھی پاکستان سے گزرنا پڑتا ہے۔"

مسٹر عزیز احمد نے جو تقریر پہلے سے تیار کر کے لائے تھے مزید کہا کہ پاکستان اور بھارت کی تقریباً ایک دوسرے کے ساتھ پوری طرح وابستہ ہیں اور ایک ملک کا جو انجام ہو گا اس کا دوسرے ملک کے انجام پر گہرا اثر پڑنا ناگزیر ہے۔ آپ نے کہا "برصغیر کے جغرافیائی سیاسی اور دفاعی تقاضے کچھ اس نوعیت کے ہیں۔ کہ بھارت جیسے ہمسایہ کے مضبوط اور مستحکم رہنے میں پاکستان کا خود اپنا مفاد مضمر ہے اور اسی طرح بھارت کا مفاد اس بات میں ہے کہ پاکستان مضبوط اور مستحکم رہے۔"

مسٹر عزیز احمد نے مزید کہا "میں تو یہاں تک کہیں گا کہ برصغیر ہند کا علاقائی اور نظریاتی دفاع صرف پاکستان اور بھارت کی مشترکہ کوششوں ہی سے ممکن ہے اور جیسی کہ موجودہ صورت ہے۔ الگ الگ ہتھے ہوئے یا

### ہیضہ

اس کا علاج اور حفظ ما آتدم  
ہیضہ میں ہومیوپتھی کا میڈیکل مشافروہ فیصد کے قریب ہے۔ عموماً ایک گھنٹہ کے اندر اندر مرض کا زور ختم ہو جاتا ہے۔ جہاں کوئی ہومیوپتھی ڈاکٹر نہ ہو وہاں ہیضہ کے موسم میں کیمفزیو پیوم اور ویٹریلیم صرف تین دو اوپل کی موجودگی اور واقفیت سے باآسانی اس مرض کا علاج کیا جاسکتا ہے مگر حفظاً تقدم علاج سے بہتر ہے۔ ہیضہ کے موسم میں انٹی کاراٹیکس کی ایک ٹیکہ روزانہ استعمال کریں قیمت پندرہ روپے سیکنڈ علاوہ مھولہ ڈاک پیننگ ڈاکٹر راجہ ہومیو پتھی کلینک علی منڈی رپوہ

### مسلمان

کس عظیم الشان کام کیلئے  
پیدا کئے گئے ہیں؟  
کارڈ آنے پر مفت  
عبداللہ دین کنڈر آباد دکن

### امدادی رقوم موصولہ دفتر حفاظت مرکز رپوہ (بقیہ صفحہ)

۱۰/۰	۵۰/۰
۲۰/۰	۲۰/۰
۵۰/۰	۵۰/۰
۵۰/۰	۵۰/۰
۱۵۰/۰	۱۵۰/۰
۳۰۰/۰	۳۰۰/۰